

制假窝点炮制假临牌4万余张

其中假上海临牌22000余张 警方：警惕“第四张临牌”

近日，上海市公安局经过历时一个多月的循线追踪，一举捣毁了一个地跨沪、浙、湘三地的机动车临时号牌一条龙产业链犯罪团伙，抓获团伙成员19人，缴获4万余张伪造机动车临时号牌、车辆产权登记证书，以及印章和电脑、打印机等一大批制假工具。

青年报实习生 钟雷 记者 马斌

今年4月13日8时许，G60沪昆高速枫泾收费站执勤民警对一辆未悬挂车牌的入沪轿车进行检查时，发现车主持有的牌号为“沪PQ3775”的临时号牌为伪造临牌。经询问，该假临牌系车主从浙江临安的一家汽车4S店购得。

专案组调查发现这张伪造的《临时行驶车号牌》系该4S店一名销售主管陈某以350元的价格从“上家”胡某处购得。专案组顺藤摸瓜展开进一步侦查，一个地跨沪、浙、湘三地，辐射全国多个省市，涉嫌伪造、买卖机动车临时号牌的犯罪团伙浮出水面。

4月18日，专案组分别在本市普陀区中山北路、嘉定区鹤旋路等地进行收网，将包括赵某、胡某在内的伪造、买卖临时号牌的犯罪团伙成员7人一举抓获。

现场查获伪造的“沪、浙、苏、皖、豫、川”等地机动车《临时行驶车号牌》4万余张（其中上海临牌22000余张）、机动车强制保险单1000余份、机动车登记证书309张、各类国家机关印章38枚、机动车行驶证56张、机动车驾驶证17张、道路运输证52张、车辆购置税完税证明4张、组织机构代码证10张、临牌申请材料10份及电脑、打印机等大批制假工具。

5月中旬，专案组继续循线深挖，分别在上海、浙江、湖南多地将包括主犯陈某在内的11名犯罪嫌疑人一举抓获。

据了解，2015年1月以来，犯罪嫌疑人陈某利用湖南邵阳、浙江苍南的制假窝点，伪造全国多个省市的机动车临时号牌的底版，根据赵某（上海）需求的品种、数量发货。赵某从陈某处批量购得“假临牌”底版后，再根据客户的不同需求，通过伪造、加盖各地公安机关公章、打印临牌号等手段进行精加工，然后批量出售给下家胡某等人。

胡某借从事汽车相关业务之便，通过网络途径，获取并打印客户身份、车辆信息，将“假临牌”成品贩卖至汽车销售公司、黄牛以及个人客户手中，从中牟利。至此，形成了制售假冒机动车临时号牌的“一条龙”犯罪产业链。

经查，相关交易均采用微信支付或网银支付等方式结算，再通过快递形式完成交易。伪造的《临时行驶车号牌》由最初空白版的10-15元逐层加价至客户末端销售版的300-600元，非法获利空间巨大。而通过正规渠道办理每张临时号牌的价格仅为5元。

松江交警支队副支队长陶军锋向记者介绍，该犯罪团伙伪造的临牌主要流向一些综合汽车销售点、黄牛手中。部分销售商为提高成交率，向购车者承诺能帮其办理临牌，实则办理的为假临牌。

目前，相关涉案人员已被依法采取刑事强制措施，案件正在进一步侦查之中。



警方捣毁的制假窝点里搜出大量“上海临牌”。

受访者供图

[警方提醒]

办理临牌应走正规渠道

根据《道路交通安全法》规定，伪造、变造或者使用伪造、变造的机动车登记证书、号牌、行驶证、驾驶证的，由公安机关交通管理部门予以收缴，扣留该机动车，处十五日以下拘留，并处二千元以上五千元以下罚款；构成犯罪的，依法追究刑事责任。

上海市公安局方面表示，将继续依托道路交通违法行为大整治行动，加大对《临时行驶车号牌》的核查力度，严厉打击伪造、买卖、使用机动车《临时行驶车号牌》的违法犯罪行为。

据悉，全市道路交通违法行为大整治行动开展以来，截至5月27日，全市共打击查处相关案件563起，查扣涉案车辆566辆，60余名违法人员被处行政拘留处罚，30余名犯罪嫌疑人被依法刑事拘留。

目前上海拍牌难的现状是否为仿造临牌的不法分子提供了可趁之机？对此陶军锋认为两者之间关联性并不大。“此次查获了大量外地临牌，多数假临牌使用者也都为外地客户，车辆的主要活动区域不在上海。”

警方提醒市民，获取临时号牌应通过正规渠道。目前本市申请机动车临时号牌的受理点为市车管所和各区县的交警机动车管理窗口，市民应尽量本人前往办理，不要通过网络或“黄牛”等非正规渠道办理。“如果有人提出可以办理第四张上海临牌，基本就是假的，需提高警惕。”

■案件聚焦

女子持国际驾照醉驾闯祸连连

青年报记者 卢燕 通讯员 李鸿光

本报讯 持国际驾照的美籍女子艾米，竟然酒后驾驶白色凯迪拉克轿车，在静安区某饭店驶出时，连续撞坏停车场铁门、路灯。继而在本市延安中路、华山路附近倒车，与另外一辆奔驰小客车相撞后，再次开车驶入该饭店停车场，被接警赶到的公安人员拦下，经检测艾米系醉酒驾车。日前，上海静安区法院以艾米犯危险驾驶罪，判处艾米拘役3个月，缓刑3个月，并处罚金人民币5000元。

现年23岁艾米是出生在美国的华裔，能操一口标准的普通话及上海方言。尽管身为入籍，但艾米还是常常和上海的朋友出入酒吧等场所。

2016年4月14日凌晨3时许，艾米在未取得我国机动车驾驶证的情况下，酒后驾驶白色凯迪拉克小型SUV车，从某饭店停车场西大门出口驶出，撞坏了停车场铁门、路灯，造成物损人民币3500元。继而，她又在延安中路、华山路东约150米处，倒车再次与车后奔驰小客车相撞，造成两车车损共计人民币6.4万余元。处于酒后兴奋状态中的艾米仍未停车，又驾车驶入该饭店停车场才停车。被撞停车场管理人员及被撞车辆司机及时报警，接警后公安人员赶至现场处置，发觉艾米有酒后驾车嫌疑，即对她进行酒精检测，经鉴定，艾米血液中乙醇含量为1.49mg/mL，属

醉酒驾车。上海交警部门认定艾米在此次交通事故中负全责，案发后艾米在中国籍的丈夫帮助下，赔偿了上述事故中的全部损失。

法庭上，艾米能如实供述悔过，供述她于3年前在韩国取得过当地驾驶证，后又转成了国际驾驶证。尽管她出生在美国，但还是经常往返来上海，在上海读过两年小学、一年中学。肇事当天，她与朋友一起喝香槟掺洋酒，闹别扭后情绪失控驾其公公名下的车辆先撞停车场铁门、路灯，后在路上又撞上奔驰轿车。艾米聘请的律师还向法院递交了她经医院出具的已怀孕证明，证明她妊娠周期为8周。

法院认为，艾米在道路上醉酒驾驶已构成了危险驾驶罪，考虑到艾米能如实供述醉酒的罪行，并赔偿了上述事故的全部损失，遂法院作出了从轻判决处罚。

持有国际驾照就可以在全世界开车上路吗？案件判决后承办法官回答是，“NO”。所谓“国际驾照”只是一个翻译成多种语言文字的证明。国际驾照并非国际通用，没有中国驾照就属于无证驾驶。联合国《道路交通公约》规定，国际驾照不能单独使用，必须和本国驾照一起使用才有效。拥有国际驾照者可以在缔约国开车，范围包括英国、美国、法国、日本及加拿大等100多个国家或地区。但我国没有加入该《公约》，所以持“国际驾照”也不能在中国内地开车。

忽悠别人加盟教育培训 虚构经营资源属成被告

青年报记者 卢燕 通讯员 陈颖颖

本报讯 近日，教育培训机构“百花学习塾”涉嫌非法办学一事在沪闹得沸沸扬扬，紧接着，记者又从上海市知识产权法院获悉了另一个牵涉知名教育培训机构“爱贝”国际少儿英语的案件，该案件中，爱贝因虚构经营资质被判退赔54万余元。

被同乡忽悠加盟少儿英语培训

张淇（化名）和上海爱迪贝文化传播有限公司营运总监付某是同乡，也是同学。2013年，张淇在付某的游说下认为爱迪贝公司是一家少儿英语培训机构，爱贝国际少儿英语品牌源自美国，于2009年进驻中国后获得很多荣誉，并且有资格授权开设加盟机构。

付某希望张淇加盟该机构，一时脑热，张淇于2013年10月30日与爱迪贝公司签订《关于爱贝国际中国业务授权合作协议》。合同签订后，张淇按照《合作协议》的约定支付了加盟费37万元、保证金3万元，并以每月3.2万元的价格承租了广东省佛山市南海区某商铺作为经营场所。

发现虚假宣传，诉至法院

2014年3月，张淇在了解到爱迪贝公司涉嫌虚假宣传后即向爱迪贝公司交涉，要求其出具具有开办少儿英语培训机构资质的文件，但爱迪

贝公司不能提供，张淇向其提出退出加盟、退还加盟费及保证金等要求，后经协商，双方未达成一致，张淇遂将爱迪贝公司告上法院。

张淇主张，因爱迪贝公司没有开展特许经营的资质并提供虚假信息，致使张淇订立的协议不能实现，故请求法院判令解除《合作协议》，爱迪贝公司立即退还张淇加盟费、保证金、三个月租金损失、教具款和律师费共计57万余元。

法院：严重虚构经营资源来源

一审法院查明，品牌、教学资源、经营模式等是爱迪贝公司开展特许经营活动的核心经营资源，爱迪贝公司在开展经营活动、发展加盟商时应当全面、真实披露其核心经营资源的情况，但爱迪贝公司对其拥有经营资源等方面的宣传有诸多不实之处。在案件审理过程中，其宣传内容与张淇委托美国律师的调查结果不符。

一审法院认定，爱迪贝公司严重虚构了其经营资源来源、特许经营活动的开展时间、所获荣誉、与国外有关机构的关系等对特许经营活动有重要意义的事实，实质性影响了加盟商的合法权益，由于爱迪贝公司存在上述违约、违法行为，张淇有权解除合同，故判决爱迪贝公司退还张淇加盟费和保证金共计40万元，并赔偿张淇租金损失、律师费共计14万余元。